

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Precio de suscripción: 2 pesetas

La vida escolar

El domingo se verificó el solemne acto de apertura del nuevo curso escolar.

Es decir que para la clase estudiantil fué ayer la llamada oficial para que se dispongan a comenzar las faenas del estudio y a ganarse en buena lid el que sea trabajador el título que ha de ostentar el día de mañana y que le ha de permitir el ejercicio de su honrosa profesión.

El tipo del antiguo estudiante juerguista y penesclero va poco a poco desapareciendo por el influjo del ambiente pero aun no hemos llegado como en Alemania y algunas otras naciones aventajadas al tipo del estudiante trabajador, al que anhela especializarse en una materia y ser más adelante un buen competidor de sus maestros.

En general el estudiante de esas grandes Universidades no busca el título como llave para que se le abran las puertas del vivir profesional sine que encariñados con la ciencia o el arte que cultivan por impulso natural del espíritu, se recrean en el estudio e investigación de los principios en que se basa el conocimiento pleno de cuantas asignaturas componen la carrera.

Pues a ese ideal deben dirigir sus esfuerzos nuestros jóvenes estudiantes; pues así fijadas sus aptitudes el resultado será para él y para la colectividad de muchísimos más beneficiosos resultados.

Y hemos de hacer constar con

orgullo que no es que superen los extranjeros en inteligencia ni en facilidad de comprensión a nuestra juventud estudiosa. La agilidad mental de nuestra raza y de un modo excepcional de las regiones de Levante y Mediodía es envidiable, en cambio la voluntad, la constancia el esfuerzo perseverante con rarísimas y casi desconocidas.

Tenemos un primer impulso arrollador; en el nos llevamos un gran trecho de ventaja a los demás; pero viene después la indolencia, la apatía esos grandes enemigos de la voluntad y se adueñan del espíritu sumiéndolo en la desidia en el dulce placer de no hacer nada o de cumplir con el menor esfuerzo posible.

Así se suele llegar al final de la carrera y entonces cuando se advierte el gran terreno perdido.

Por eso deseamos asistir a esa gran transformación que ya se inicia en juventud escolar.

De nuestro primer establecimiento docente y hemos de consolarlo con gran satisfacción, ha salido ya una pléyade de estudiantes aprovechadísimos que se han colocado a la cabeza de sus respectivas carreras y escalafones en virtud de su trabajo y de su perseverante esfuerzo.

Pues ese que ya se observa con frecuencia hay que consuetarlo en regla general y ello sucederá en bien de la juventud y en honor de Murcia.

Asamblea y banquete del partido reformista

El domingo último, a las diez de la mañana tuvo lugar en el teatro Ortíz, la anunciada asamblea reformista.

El acto se vió bastante concurrido.

Ocupó la presidencia el jefe provincial del partido y diputado a Cortes por Lorca, don Tomás A. de Arderius, quien estaba acompañado de los señores Baeza Pérez, Iglesias Varo, Perpon y Guijarro. Como delegado del gobernador asistió el Comisario de Policía Sr. Cuadrupán.

Dió comienzo la asamblea con un breve discurso del señor de la Iglesia, quien dijo que los presentes momentos eran de reorganización de un partido que viene a nueva vida con el deseo de actuar en unión del partido conservador murciano para luchar en favor de nuestros intereses.

Expuso su satisfacción por la presencia de cientos de almas en el teatro.

—Nosotros—dijo—queremos paz para vivir con los partidos gubernamentales. Nuestro programa es cordialidad y respeto para el único partido fuerte que hay en la provincia que es el conservador. Nunca pretenderemos destrozarlo, porque para la realización de nuestros fines necesitaremos de su ayuda leal.

D. Juan de la Cierva, el caudillo de ese partido, es un hombre de indiscutible valor. Tiene voluntad, inteligencia y un sólido prestigio. En las altas esferas políticas, su nombre goza de influencia poderosa. Luchar contra él con ánimo de anularlo, es tarea penosísima y vana.

Nuestra acción ha de ser siempre de respeto e independencia, llevan-

do por encima de todo el ideal del reformismo.

El orador, habla de la personalidad de D. Melquíades, su jefe, y hace de su figura política un cuadro ideal, como hombre serio, inteligente y consecuente con sus ideales.

Tributa frases de alabanza para los señores Arderius y Baeza y termina diciendo que es brillante y seguro el porvenir del reformismo, por la verdad de sus ideas.

(El señor de la Iglesia, es muy aplaudido)

A continuación hace uso de la palabra el jefe local del partido don José Baeza Pérez, quien comienza saludando a la concurrencia y agradeciendo la cooperación prestada al acto.

Dedica un sentidísimo recuerdo al fundador del reformismo en Murcia don Julián Pérez Lozano, ensalzando las excelentes condiciones que le adornaban. Afirma que en breve se inaugurará un centro reformista, en cuyo salón principal se pondrá el retrato del glorioso jefe provincial del partido.

El señor Baeza Pérez, habla de la reorganización del partido reformista murciano y refiere sus trabajos encaminados a la unión y armonía de todos los elementos.

Añade que su actuación será seria y digna, como corresponde a su limpia historia liberal, cuya política ha desaparecido. Se ajustará en un todo a la carta que le dirigió el señor Arderius en 23 de Julio, publicada en la Prensa, a la que saluda cariñosamente, agradeciendo la ayuda prestada y confiando en seguir mereciendo tal favor.

El señor Baeza, al terminar, es aplaudido cariñosamente.

Después usa de la palabra el diputado señor Arderius, quien comienza diciendo que antes de venir a pronunciar un discurso, viene a rendir un cordial saludo a los ele-

mentos liberales y democráticos y a regularizar con su presencia el acto que se celebra.

Anuncia que hablará de política local y nacional. El acto que hoy celebramos es de trascendencia porque simboliza el porvenir del reformismo en Murcia bajo la dirección del señor Baeza.

El partido que dirige don Melquíades es de sangre nueva y nada tiene que ver con las otras ramas liberales, cuyas esencias democráticas habrían muerto sin nosotros.

Agradecemos la presencia de unos cientos de ciudadanos en el teatro y sabemos que por cosas pequeñas, abandonarían ciertas personas los puestos que ocupaban en el reformismo murciano.

Se muestra confiado en un todo con las manifestaciones del señor de la Iglesia. Nuestro deseo es ofrecer paz a la política murciana para actuar de factor en la vida de la provincia.

Queremos—añade—cordialidad con los amigos y el mayor respeto para los contrarios. Y me rindo ante los prestigios de los hombres de aquí ya consagrados esperando una actuación armónica. Nuestros respetos serán profundos.

Nosotros, los reformistas murcianos, seremos incapaces de decir que no buscaremos la ayuda de quien tiene aquí fuerza y orgullo, para después fijar a nuestra palabra, y nunca pretenderemos luchar por derribar una elevada torre, para después, en el fracaso, ir a pedir permiso al guardián de la fortaleza para que en su sombra nos cobije.

Haba de don Melquíades y lo elogia por su consecuencia y lealtad a sus ideales, afirmando que por ello, por pedir que se reconocieran sus doctrinas, no formó parte de varios Gabinetes.

El marqués de Alhucemas, nuestro aliado político, dijo que el partido liberal había cometido su misión y la nueva política simbolizada otras orientaciones, nueva vida.

Vemos—añade—que a pesar de la transformación que trajo la gran guerra. España está como ha sido medio siglo. Tenemos la guerra de Marruecos, sin resolver el problema económico y sin Marina para defender nuestras costas porque el extranjero, nos lo prohibe.

Ahora, con las nuevas orientaciones, se atenderá a la defensa nacional, se abordará el problema económico y se cuidará de Marruecos, dignamente, con nuevo giro.

Sólo lamenta el orador de que la opinión protesta de los dos millones y medio de pesetas anuales que se han aumentado a las dietas de los diputados y en cambio se permanecen en silencio sabiendo que en Marruecos se gastan cuatro millones y medio, diariamente.

Afirma que la transformación de España la hará la concentración liberal con la ayuda de los republicanos.

Termina el Sr. Arderius excitando a todos los liberales de la provincia para colaborar con los reformistas.

(Grandes aplausos)

Se dió fin a la asamblea con la lectura de los nombres de los señores que forman el comité local del partido reformista de Murcia, cuya lista fué aprobada.

El acto se deslinó sin incidentes alguno.

Después, a la una en el Hotel Arca, se celebró el banquete organizado en honor del jefe provincial



EN SUFRAGIO DEL ALMA
DEL SEÑOR

Don Francisco Tortosa y Tortosa

que falleció el día 27 de Julio último
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana 4, festividad de San Francisco, en la Capilla de (Voz-Ne-gra), Alicantilla

También se celebrarán misas cada media hora, el jueves día 5 desde las ocho hasta las doce en la Iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María

Su afligida viuda, hijos, hijos políticos y nietos

AGRADECERAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a alguno de estos cultos, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 3 de Octubre de 1922

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

La apertura de curso

En la Universidad

El domingo, a las once de la mañana tuvo lugar en el salón de actos del Instituto general y técnico, el acto de apertura del curso 1922-23.

Ocupó la presidencia el Rector de la Universidad señor Loustau, secundándose a su derecha el gobernador militar general Ortega y el Profesor del Obispado señor Alvarez Caparros, y a su izquierda el Vicerrector señor Canóll y el decano de Ciencias señor Ipiens.

Asistieron todos los catedráticos de la Universidad, Instituto y Escuela Normal.

El catedrático de Derecho canónico, Dr. Pou de Foxá fué el encargado del discurso reglamentario, versando acerca del tema «Notas marginales al Código Canónico».

Comenzó dedicando un piadoso recuerdo a los compañeros de Claustro que han dejado de pertenecer a esta Universidad y dar un afectuoso saludo de bienvenida a los que por primera vez asistían a la apertura de curso.

Mostrando sus conocimientos que como doctor en Teología tiene de esa ciencia, con abundancia de citas e incontestables argumentos, probó la potestad legislativa de la Iglesia, haciendo notar el deber de las leyes de éstas, divinas y humanas las otras, las que como tales imperfectas y susceptibles de mejoras, para lo cual debe cada uno hacer notar los defectos que existan en el nuevo Código, para serla por ese modo depurado de los defectos propios de toda obra humana.

A ese fin estudió algunos cánones, referentes a la promulgación de las leyes, y facultad de dispensar los privilegios, domicilio y pa-

trato, poniendo de manifiesto la oposición que parece existir según la letra de los mismos; la falta de unidad en algunos puntos; y las consecuencias funestas que en la práctica resultaría de la aplicación exacta, de lo que por el Código se ordena, en algún punto determinado.

Lástima que el tiempo no le permitiera dar lectura íntegra a su trabajo, privándonos sin duda del gusto de oír las atinadas observaciones que tendra sin duda, en la gran parte que tuvo que saltar de su discurso, para llegar al final, en el que haciendo resaltar la influencia que la Iglesia española ha tenido siempre en los asuntos eclesiásticos, animó a la juventud a seguir en sus estudios luchando contra las contrariedades de esta vida, acercándose a la única verdad enseñada por Cristo y mantenida incólume por su representante en la tierra, el Romano Pontífice.

El Dr. Pou de Foxá fué muy aplaudido.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de la señora

D.ª María Servet Brugarolas

Don Francisco Nolla Oriols

y demás difuntos de la familia
(Q. E. P. DD.)

Se dirán misas desde las siete hasta las doce, en la capilla de San Sebastián de la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María, mañana 4.

LA FAMILIA

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a alguno de dichos actos, por lo que quedará agradecida.

Murcia 3 de Octubre de 1922,

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S. Arzobispo de Toledo y Granada, Obispos de Avila y de esta Diócesis, han concedido 200, 80 y 50 días de indulgencias respectivamente en la forma acostumbrada. (12)

ONOMÁSTICO

Ayer festividad del Santo Angel Custodio, celebraron sus días nuestros queridos amigos el senador vitalicio don Angel Guirao Girada y su hijo el distinguido y joven abogado don Angel Guirao Almansa.

A las numerosas felicitaciones que recibieron con tan grato motivo unan la nuestra sincera y cariñosa.

Vida deportiva

Foot-ball

Breves líneas para reseñar el partido celebrado el domingo pasado entre el Banalás de Alicante y nuestro primer once.

El resultado del encuentro fué siete tantos los murcianos por uno de los alicantinos.

Al equipo visitante se le notó mucha voluntad, pero escaso entrenamiento.

El Murcia se alineó en la siguiente forma: Yuset, Pardo—Fagán—Marcos—Calvo—Mateu—Martínez (A) Roselló—Arido—Martínez (E) Servet.

Durante el partido se retiró lesionado el extremo derecha siendo reemplazado por Calvo (A).

LISCANQ

Lo que publica la «Gaceta»

Por telégrafo de la tarde
El diario oficial publica hoy un decreto nombrando Comisario régio en la Exposición Hispano Americana de Sevilla, al conde de Combl.

Otro disponiendo que los empleados subalternos del Estado se constituyan un Cuerpo general, dividido en sección correspondiente a cada Ministerio, integrando siete categorías en seis clases con las denominaciones y sueldos siguientes:

- Porteros mayores, 5.000 pesetas.
- Porteros primeros, 4.500.
- Idem segundos, 4.000
- Idem terceros, 3.500
- Idem cuartos, 3.000
- Idem quintos, 2.000.

Dispone que el servicio de limpieza en los Ministerios sea hecho por mujeres.

Otro Real decreto de Hacienda disponiendo la forma en que deben liquidarse las cuotas de contribución industrial a partir del presente mes.

Aprobando los modelos oficiales de documentos que habrán de presentarse en la administración de contribuciones provinciales, los propietarios de cajas de seguridad de alquiler.

Una Real orden eslando el recargo que deben satisfacer en el mes actual las liquidaciones de los derechos del arancel, que se hagan en monedas de plata o billetes.

Otra señalando las cotizaciones medias para la aplicación de la depreciación de la moneda en el mes actual a las mercancías de las naciones a las que se aplica la primera columna del arancel, o aquellas cuyas divisas sufran depreciación superior a un por ciento en relación con peseta.

La huelga de vendedores de periódicos

Por telégrafo De la tarde
El señor Marfil dijo que no es cierto que los vendedores de periódicos hayan declarado la huelga como consecuencia del decreto publicado recientemente, pues no hay nada para ello, puesto que el decreto no varió los precios de suscripción y venta limitándose a reducir el texto de la Real Orden que se publicó en tiempos del Gobierno Dato.

Seguramente, agregó, el disgusto se debe a otras causas.

Rey firma varios nombramientos de altos cargos

Por telégrafo de la tarde
Dice Marfil
El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó a los periodistas que el Presidente del Consejo había despachado con el carácter de actuando a la sanción de los siguientes nombramientos de altos cargos:
Director general de Comunicaciones, señor Rodríguez Vigari.
Subsecretario de Fomento, Estado.
Delegado régio de Pósitos, marqués de Valdivia.
Director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Juan Fontanillas.

Terroroso incendio en Barcelona

Telégrafo de la noche
Varios heridos
Barcelona.—Un violento incendio ha destruido muchas barracas y una anciana resultó con heridas graves. También resultaron heridas muchas personas.
Incendio ha dejado sin albergar a un número de familias.

DIYAL. --PALILLOS Bazar Murciano

Lo que cuenta Marfil de su conferencia con Sanchez Guerra

Por telégrafo de la tarde
Cuando recibió el señor Marfil la visita de los periodistas dijo que interesaba desmentir la noticia de que ayer conferenciaron él y Marín Lázaro, con el Presidente del Consejo.

Dijo que él y Marín Lázaro ajustan siempre su conducta al cumplimiento de la Ley y al cumplimiento de los deberes de nuestra conciencia.

Agregó que Marín Lázaro habló con el Presidente de asuntos relacionados con su cargo.

Yo le hablé de los asuntos corrientes, pero ni de cerca ni de lejos tiene relación estas entrevistas con el asunto Picasso.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA Cierre de Bolsa del día 3.

Interior 4 por 100	71'90
Exterior 4 por 100	84'90
Amortizable 4 por 100	87'00
Id. 5 por 100	96'15
Obligaciones del Tesoro	101'75
Acciones	
Banco de España	579'00
Tabacos	289'00
Ferrocarriles	
Madrid, Zaragoza, Alicante	338'50
Norte de España	300'00
Andaluzes	300'00
Cambios	
Francos Franceses	49'95
Id. Suizos	122'70
Id. Belgas	47'80
Libras	29'06
Dólares	6'66
Liras	27'80
Marcos	0'45
Coronas Austríacas	0'00

NOTICIAS

Gratitud
Nuestro estimado amigo don Joaquín Ayuso nos encarga, demos las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a la misa que en sufragio del alma de su esposa (q. e. p. d.) se celebró en la parroquia de San Lorenzo.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLAS, 31.

Profesor Mercantil
En la Academia que con tanto acierto dirige don Antonio Roldán, ha terminado con brillantes notas, la carrera de Profesor Mercantil, el estudioso joven don Fernando Guirao Palazón, a quien felicitamos y enviamos nuestra enhorabuena a su familia y muy particularmente a nuestro buen amigo don Fernando Guirao Banderas.

Misericordia y Manicomio
El lunes entraron de semana los vocales de la Misericordia y Manicomio don Mariano Sanz Barrera y don Diego López Tuero.

Nombramientos en Correos
Ayer se recibieron en este Gobierno civil los nombramientos de oficiales de Correos con destino en esta Central a favor de los opositores don Plácido Sánchez y Pastor y don José Villa Vivanco.
El señor gobernador les dio posesión de sus cargos ayer a media día en su despacho oficial.
Reciban nuestra enhorabuena los nuevos funcionarios.

Maderas. Visitad este nuevo almacén de Gerardo Guirarro.—Gloria, 33.—Teléfono 469.—Murcia.

Viajeros
Para París, Londres y varias poblaciones de la Europa Central ha salido nuestro querido amigo don Ambrosio Pardo.
El señor Prado pasará después a los Estados Unidos durante su

viage hasta mediados o fines de Enero próximo.

Deseamos a nuestro buen amigo un excelente viage.

Misas

Mañana jueves, en el Convento de M. M. Capuchinas, se celebran misas a las siete y a las ocho, y terminada esta se cantará un solemne Responso.

Estos sufragios serán aplicados por el alma de don José Jover y Molá tenor que fué de esta Catedral y son dedicados por la Asociación Cecilianas, a la que perteneció el finado.

La guerra de Marruecos

Por telégrafo de la tarde
El alto comisario general Burguete, saldrá mañana de Tetuán para Madrid Tropas repatriadas

Melilla.—Ayer llegó a esta plaza un grupo de Infantería del Regimiento de Instrucción.

Esta tarde llegó otro grupo de Caballería.

Ambos están preparados para embarcar con rumbo a España, pues se han recibido órdenes de que regresen a Madrid.

Los jefes de Beniurraguel imponen una multa a Abd-el-Krin

Se dice que Hadar-el-Amido ha reunido a la junta de jefes, habiendo asistido muchos jefes de Beniurraguel.

Acordaron imponer a Abd-el-Krin una multa de cinco mil duros por permitir la estancia de emisarios franceses en el territorio de dicha cábila.

A Tetuán

El aviso «Giralda» ha salido esta tarde para Tetuán llevando al ayudante del general Burguete y a varios periodistas.

El viaje de Burguete a Madrid

El general Burguete marchará mañana a Madrid.
El día 12 se le espera en esta plaza.

Bombardeo por los aviones

Los aviones han bombardando concentraciones enemigas que fueron sorprendidas en el barranco de Sidi Mesahud causándole numerosas bajas.

Niño carbonizado

Entre las sacas de paja que ayer se incendiaron en el muelle apareció el cadáver de un niño carbonizado.

Se teme que aparezcan otros de personas que dormían en el lugar del incendio, los cuales han desaparecido.

Convoy sin hostilizar

Se ha conculdo un convoy a la posición Azab de Midar. No hubo novedad.

Posición hostilizada

La posición de Azru fué hostilizada insistentemente.
Se rechazó la agresión con fuego de cañón y fusilería.

Se confirma el viaje de Burguete

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra ha confirmado esta tarde que el jueves llegará el Alto Comisario de España en Marruecos, general Burguete.

Nuevas sumisiones

Melilla.—Se han presentado en Albalda sesenta familias de Beni-buif ur que estaba en el campo rebelde.
Expresaron ante el juez militar el deseo de someterse.

Posición hostilizada

Los rebeldes hostilizados hoy la posición de Azru, siendo dispersados por nuestras ametralladoras.

Otra sumisión importante

Se anuncia la sumisión de las cabidas de Guenzaya.
Esto impediría que los rebeldes recibiesen convoyes por la zona francesa.

El Tratado comercial con Inglaterra

Por telégrafo de la tarde
El ministro de Estado, señor Fernández Frída celebró esta tarde una conferencia con el Embajador de Inglaterra.

En dicha conferencia trataron de las negociaciones comerciales.

Prida y Sánchez Guerra

El ministro de Estado, después de conferenciar con el Embajador inglés estuvo en la Presidencia hablando con Sánchez Guerra.

Se espera que quede resuelta la situación para el día veinte

El Gobierno mantiene su criterio de firmar el Tratado con Inglaterra aunque sin negar las compensaciones justas.

El ministro de Estado se ha declarado sorprendido por la actitud que le atribuye en este asunto.

Dice que hasta dentro de tres días no espera el informe de la Comisión de Producción y entonces el Gobierno estudiará en conjunto el Tratado, aunque sin resolver hasta el día veinte o veinti y uno que regrese el rey de su viaje a Sevilla.

Nunca quedara despejada la incógnita.

Agregó el ministro que esta dispuesto a cumplir inexorablemente sus deberes.

El Consejo de mañana

Mañana tarde a las cuatro se reunirán los ministros en la Presidencia para tratar de los asuntos de actualidad.

En dicho Consejo se tratará también de cuestiones administrativas y de las resoluciones formuladas por los halleros asturianos con relación al Tratado comercial.

Lo opina Sanchez Toca

Interrogado el presidente del Senado señor Sánchez Toca, acerca de este asunto.

Se muestra reservadísimo.

Anuncio que mañana se reunirá la comisión en la que se procurará buscar una fórmula conciliadora para no dañar los intereses de los halleros.

Teatro Romea

Funciones suspendidas

Ayer nos manifestó el gobernador que debido al informe que le habían enviado los señores Abizanda y Cerdán miembros de la Junta provincial de espectáculos, había ordenado la suspensión de las representaciones que se vienen dando en Romea hasta tanto no estén corregidas las deficiencias que se observan en el servicio de extinción de incendios.

Como esta falta quedará corregida sin duda alguna en breves días, las representaciones de la compañía Alcoriza continuarán, quedando el teatro en las debidas condiciones de seguridad para el público.

Lastima que esta circunstancia no haya permitido ver el final de la hermosa obra en tres episodios «El Misterio de la Doble Cruz» que tanto había interesado.

Creemos que la empresa del Romea traerá al Océano la Compañía Alcoriza, ofreciendo en este caso el último episodio de la referida obra y representando «Las aventuras de Rosamberto».

Del escándalo en la corrida del domingo

Por telégrafo de la noche
La Dirección general de Orden Público, ha impuesto multas de 500 pesetas al torero La Rosa y otras 500 a 24 espectadores que fueron sorprendidos rompiendo sillan y asiendo de las andanas.
También ha multado con 250 pesetas a dos espectadores que arrojaron almohadillas al ruedo.

BANCO CENTRAL Capital 200.000.000 de pesetas Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17-18

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA
Cuentas Corrientes con interés a la VISTA y a PLAZO
CAJA DE AHORROS CAJAS DE ALQUILER
Interés al 4 por 100 anual. Precios reducidos.

Teatro Circo-Villar Función para hoy Martes 4 Octubre 1922. A las seis y media y nueve y media Estreno del 8.º tomo de la grandiosa serie en ocho LA HIJA DE LA AJUSTICIADA

Alba regresa del extranjero y hace declaraciones

Por telégrafo de la noche
Ha regresado del extranjero el ex ministro liberal señor Alba.

Declaró que regresaba optimista y se ha encontrado aquí con una realidad desconsoladora.

Mientras Almansa, Bélgica y Francia se renuevan, aquí continúa debatiendo temas requisitos y personalistas.

En todos los países se forman nuevos modos y en España sólo se deb tesi Romanones extra en la concentración, considerando lamentable, mucho más, que se pretenda hacerla terciar en este asunto, en el que entra ni sale en esta cuestión ni tiene inconveniente en que ingrese el conde, pues este a un tiempo excluye y colabora a Ahucemas, y la resolución que adopte la acatará.

Dijo el señor Alba que lo que le importa es que se haga política francamente liberal y colaborará mejor fuera que dentro, porque no quiere nada personal.
Afirmó que en Europa se guarda gran consideración a España y los políticos deben aprovechar este momento.

Nueva emisión de Obligaciones del Tesoro

Por telégrafo de la noche
Ha sido firmado un Decreto de Hacienda autorizando la emisión de quinientos millones en Obligaciones de Tesoro al cinco por ciento.

Esta emisión está anunciada para el día quince del actual.

El expediente Picasso

Por telégrafo de la noche
Mañana se reúne la comisión

Mañana tarde celebrará una reunión en el Congreso la comisión parlamentaria que entiende en el estudio del expediente promovido por el general Picasso acerca de los sucesos de Julio de 1920 en Melilla. La ponencia dará cuenta de los puntos que abarca.

Sanjurjo no puede llegar a Larache

Por telégrafo de la noche
Sevilla.—El general Sanjurjo, que había marchado a Larache en aeroplano ha regresado a esta por haber sufrido averías el aparato.
En otro aeroplano salió por la tarde.

El Rey anticipa su viaje a Salamanca

Por telégrafo de la noche
Don Alfonso ha anticipado su viaje a Salamanca.
Marchará el día congo.
En la dicha capital se preparan grandes fiestas para recibir al monarca.

SUCESOS

Marido «carifoso»

Andrés Garrigós León ha sido denunciado y detenido por maltratar a su esposa y promover un escándalo.
Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Reclamado detenido

Los vigilantes Poveda y Egea han presentado en la Comisaría al individuo Jesús Garrido, que estaba reclamado por el Juzgado de la Catedral.

Quedó a disposición de las autoridades judiciales.

Entre ellas

En la Comisaría se ha presentado la ciudadana Francisca Ruiz Alcaraz, manifestando haber sido objeto de malos tratos de palabra y obra por una mujer llamada Matilde, en la casa donde presta servicios como criada.

La denunciante, resultó con leves erosiones en la piel y destrozos en la indumentaria.

El Juzgado aclarará lo ocurrido.

Amenazas de muerte

El individuo José Pagan Egea, denunció a José de la Cruz Más, conocidos por «El Descarao», quien se presentó en el domicilio del primero armado de un cuchillo intentando agredirle.

No realizó sus criminales propósitos gracias a la oportuna intervención de unos vecinos.

Se ha dado la debida cuenta de lo sucedido al juzgado correspondiente.

Los vigilantes Egea y Poveda detuvieron al descarado.

Armas sin licencia

Por usar armas sin la licencia correspondiente ha sido detenido el individuo Juan Artero Molina.

El gobernador le ha impuesto la multa de 250 pesetas que de no satisficiera, la pagará en cárcel.

Un hurto

Los agentes señores Pérez Pastor y López han detenido a los individuos Tomás Manzanares Zaplana y a un hijo de este llamado Tomás; los que sustrajeron unos doscientos sacos de la propiedad de Antonio Giménez Celdran, vecino del camino de Alcantarilla.

Se ha pasado el parte oportuno al Juzgado.

Una riña

En el Arenal riñeron los sujetos Salvado Quinto Llerena y Jesús Martínez López. Este se dió a la fuga su contrario de pelea fué detenido por guardias de seguridad.

Atropellado por un automóvil

El guardia municipal número 23 manifiesta en la Comisaría haber acompañado al Hospital a niño de nueve años de edad José Moto García que fué curado de lesiones leve que se le produjo un automóvil en la Avenida de Canalejas.

La Pastora Imperio anuncia su retirada

Por telégrafo de la noche
Sevilla.—Los admiradores de la Pastora Imperio la han obsequiado con un baquete para festejar su regreso de América.

Asistieron periodistas, empresarios y muchos gitanos.
Después del banquete se celebró una fiesta gitana, que resultó muy pintoresca.

La Pastora anunció que se retirará del teatro el año 1924.

CRÓNICA FEMENINA

El temperamento

Existe un medio muy sencillo para conocer el temperamento de

una mujer; preguntándole bajo qué aspecto, en qué tiempo le emocionaba más la Naturaleza.

Si es franca, nos dirá que, realmente, cuando más le ha emocionado, cuando más profunda impresión, ha sido cuando estaba enamorada. Verdaderamente los enamorados son los que aprecian mejor los maravillosos espectáculos de la Naturaleza.

Si una mujer es de espíritu tranquilo, reposado y dulce, se dirá que ama los paisajes suaves, de tierna calma; los crepúsculos azules o malva, la esquisita serenidad de la aurora y los días grises de otoño, con sus brumas melancólicas, sus nieblas sentimentales...

Una mujer de alma inquieta, enérgica y de lucha, amará las tempestades, los elementos desencadenados. Le gustará presenciar desde lo alto de una montaña, frente al mar, una violenta tempestad; contemplará extasiada las convulsiones temibles y fantásticas de la Naturaleza, un horizonte lleno de nubes gigantes, oscuras, rasgadas a menudo por ráfagas luminosas, y oirá embelesada el bramido de olas y del viento, que son como los gritos de rabia de la espléndida Naturaleza encelizada.

Una mujer sentimental y apasionada amará el atardecer, entre la puesta de sol y la media noche. La caída de la tarde... llena de sombras y bella, empiezan a borrarse, a difuminarse los detalles; las grandes masas se acentúan en cambio; todo se ve idealizado, soberbio, y esta belleza pura parece despertar en nuestra alma una admiración silenciosa, un recogimiento casi silencioso... Involuntariamente las palabras van faltando poco se apoda de nosotros una ternura infinita; «el jardín en sombra no tiene colores, y es en el misterio de su obscuridad o susurro el follaje, aroma a las flores y amor un deseo dulce de llorar», como dice nuestros gran Bonavente.

A una mujer optimista le gustará contemplar una espléndida puesta de sol, para el rayo verde, que, según dicen, trae la felicidad a quien lo ve.

Las melancólicas aman la lluvia, que armoniza con las displiciones de su alma.

A las desengañadas les impresionan enormemente un paisaje de otoño, con sus tonos cobrizos y sus hojas, que caen como ilusiones sorprendidas del árbol del corazón diremos persiguiendo al poeta.

Las almas jóvenes, sencillas y superficiales, se dejan seducir fácilmente por la primavera,

Leonor de Olozaga.

AMA DE CRÍA: Para su casa, leche de un mes, 16 años. Darán razón Espinardo, en el estanco de al lado de la Iglesia.

"Fuera Canas,"

La Brillantina India es el preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica el cuero cabelludo.

Se usa como un aceite de teñido. —Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

AUTOMOVILISTAS
Estación de servicio de baterías Wiard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SUCESORES RAMON SERVET MURCIA

Boletín Religioso

Octubre 1922
MIÉRCOLES IV

San Francisco de Asís cfr., Santa Aurea vrg., San Cayo y cpa. mra.

CULTOS

En la Purísima. — Solemne novenario y mes a San Francisco de Asís. Todos los días a las ocho se celebrará misa y al final se rezará la novena. Por la noche al toque de oraciones. Predicará el R. P. Manuel Fernandez.

VELA Y ALUMBRADO

Día 4. — En Santa Isabel. Las misas y Estación por don Francisco Montejano y Turpi.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

ROYAL. --PALILLOS

Bazar Murciano

Los vicios "bien"

Vergonzoso era el incremento tomado por esta clase de vicios que ha llegado a dominar a la juventud y parte de alta sociedad, hasta que una autoridad recta, inflexible y equánime, ha caído sobre ellos volando por el prestigio de la moral.

La tolerancia observada por sus predecesores hizo que en España se establecieran esos autos del vicio llamados «music-halls», y «cabarets», donde las «cocotas» extrajeras que vinieron a raíz de la guerra hicieron su cubil y adiestraron a nuestra juventud en el uso de la morfina, la cocaína y otros hipnó-

ticos, haciéndoles creer en un fantástico paraíso de placer.

Vergonzoso ha sido esa tolerancia, vergonzoso era el ver como nuestra juventud le admitía; pero más vergonzoso es el ver como personas que ejercen el sagrado ministerio de la medicina se han sometido a ese vicio, tan denigrante para la sociedad como atentatorio contra la raza.

Muchos padres de familia han visto la rehabilitación de sus hijos ante las enérgicas medidas adoptadas por las autoridades. Muchos son los lamentos de orden que ven con gratos ojos la persecución de esa cohorte de explotadores de la inexperiencia y de la irreflexión; pero esta autoridad no es bastante por sí sola; necesita la cooperación del Colegio de Médicos y del Colegio de Farmacéuticos, que parecen haberse cruzado de brazos ante esta cruzada emprendida.

El director de Orden público podrá clausurar todos aquellos establecimientos en que se fomentaba este vicio; podrá perseguir y encarcelar a sus amparadores; pero nada más; y los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos podrán estrechar y restringir el uso. Entonces se tendrá la labor como pocos podrán estrechar y restringir el uso. Entonces se tendrá la labor completa; mientras tanto, no pasará de ser un intento de rehabilitación.

Victor Biquerié

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 4; matrimonios, 1; defunciones, 5.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; Matrimonios, 2.

"Fuera canas,

La Brillantina Emilmat es un preparado más práctico para teñir las canas, no mancha ni perjudica al cuero cabelludo.

Se usa como un aceite de teñido. —Pesetas 5.

BAZAR MURCIANO

Precios del mercado

DIA 3 DE SEPTIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos.

- Patasas, 10'00.
- Tomates, 8'00.
- Bajocas sin hebra, 9'00.
- Pimientos, 15 a 28.
- Melones, 7 a 11.
- Sandías, 0'00.
- Uva, 28 00.
- Boniatos, 5'50.
- Cebolla, (talla) 6.
- Límones, 6'00'.
- Granadas, 5'75.
- Chirivías, 8.
- Calabaza tetanera, 6.
- Bengenas, dna., 25.

PESCADERIA

- Merluza, 5 pts
- Calamares, 5.
- Jibias, 8.
- Atun, 6.
- Pajel, 3'00.
- Corbas, 2'50.
- Sardina, 2.
- Boga, 1'60.
- Boquerón, 1'40.
- Mujel, 2'50.
- Dorada, 2'50.
- Calzón, 3.
- A'aha, 0'00.
- Pescadilla, 0.

Para la higiene de la boca

Palillos americanos de madera antiséptica fabricación especial para Bazar Murciano de la acreditada marca «Elve Improved Worlds Fair».

La caja con 400 palillos pesetas, 0'75.

— BAZAR MURCIANO —

Por el extranjero

Una batalla de hormigas

«Ha estallado una guerra en el Jardín Zoológico de Londres. Dos colonias de hormigas silvestres han entrado en campaña. Una de ellas iba siendo ya demasiado numerosa; pero se hacía imposible trasladar a la primera las que en la segunda sobraban, por lo que fué decidido dejar que las dos tribus destruyeran su quehacer».

El Jardín Zoológico se entendió con una Sociedad cinematográfica especializada en películas de orden científico, y el gran espectáculo de una batalla de insectos ha podido de este modo ser registrado.

Fueron primero separados los dos ejércitos por un foso infranqueable de agua. Y cuando todas las disposiciones quedaron tomadas, sobre el foso se tendió un puente.

Hay un hecho digno de ser observado: la colonia de hormigas más numerosas se componía de insectos de pequeña talla. Así la guerra se planteaba en una lucha a muerte entre la cantidad y la cualidad, entre el número y el valor.

Con el fin de evitar que la tribu numéricamente más débil, la de las hormigas gruesas, fuera desde el primer momento avasallada por el número, el guarda tuvo cuidado de colocar ante ella un bastón de grueso diámetro.

DIGESTÓNICO
¡SIEMPRE CONMIGO!
ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

Pascual Garcia Ibañeta
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA"
Y E C L A

LOSA DE FUEGO
Especialidad para hornillos
Completamente refractaria al fuego—Calidades primera y segunda
Grandes existencias
BRUGAROLAS Y COMPAÑIA
Sociedad 10 MURCIA Teléfono, 163.
Sección técnica a cargo del Ingeniero de Caminos don JOSSE BRUGAROLAS.

El puente acabó por ser invadido por el grueso del ejército de las hormigas pequeñas, que se arrojaban sobre las grandes, pero e incientes éstas de su inferioridad numérica, organizaban sus posiciones y se contentaban con defenderlas. Ya por la noche la batalla entre hormigas tomó un carácter de épica grandiosa. Y con los primeros destellos del alba velase a las hormigas de ambos campos arrastrar sus muertes, hasta que reducidas ambas colonias a un número aproximadamente igual de individuos, la paz se hizo, y pudieron unas y otras, ya equilibradas, volver a sus pacíficos trabajos.

¡No más directores de orquesta!
En el propósito de dejar bien establecido que la libertad puede ejercitarse aún en las artes, se ha dado en Moscú conciertos sin director de orquesta. Los periódicos soviéticos declaran que la audición en nada se ha resentido, y que además la dignidad de los ejecutantes quedaba a salvo con la desaparición del concertador, cuya batuta jactanciosa es un símbolo intolerable para los hombres libres. Y añaden que en los conciertos sin director se juntan dos ideales: el musical y el político...

PULVOS DE JABON ANTISEPTICOS
de la Casa Gal
Recomendados para afeitarse por sus propiedades eminentemente higiénicas. — Paquetes de un 1/4 de litro.

CEREGULOSA ORTIZ
Es el alimento insustituible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Les niños lo toman por su exquisito sabor y saludables efectos.

Academia de Comercio
dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHO
Cálculo Mercantil, Teoría de Libros per Partida Doble e Idioma Francés.
JABONERIAS, 16.

OFERTA EXTRAORDINARIA DE BIBLIOTECA "PATRIA"
La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus mejores obras.
La suscripción que ofrece a usted más que «nueve pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

ra sonámbula se dejó guiar hasta la cama donde estaba acostado el animoso niño, que había ido a buscarla para llevarla a casa, bien abrigado y respirando con más facilidad.

—Mamá —dijo cuando Carlota se acercó a él, —¿te vas a quedar conmigo?

—No puedo quedarme hijo mío —respondió la madre con voz tranquila. —Pero no tengas cuidado, que las enfermeras y el médico serán muy buenos contigo y estarás aquí mejor que en casa. Yo vendré a verte cuantas veces me lo permitan.

El niño estuvo callado un momento. Después preguntó:

—¿Podrás volver sola a casa, mamá?

—Sí, hijo mío

—Ten mucho cuidado que no te atropellen. Yo salí de casa para acompañarte, pero ahora no puedo ir contigo.

Carlota se despidió de su hijo dándole muchos besos y notó que sus mejillas estaban humedecidas por las lágrimas.

—¡Pensar que estaba aquí —iba diciendo

cuando salió del hospital —¡Pensar que estaba aquí mi marido, el padre de mi hijo, un hombre rico y en compañía de personas de gran posición, mientras el niño y yo estamos medio muertos de hambre y de frío! ¡Qué extraño es que no haya reconocido mi voz y que no me haya contestado cuando lo llamé! Pero ¡estoy tan cambiada!, tan terriblemente cambiada! Y también mi voz debe de estarlo. A Josué Sheldon Bright lo conoce Mollie, y podrá saber por él quién es el otro, y le dirá que el niño y yo estamos aquí esperándole. ¡Si Mollie viniese a verme!

IV

El Millonario persiste en sus propósitos

Mollie Clinton, después de comer se había

sentado con Lady Constanza en el salón, al lado de la chimenea. Sir Guillermo se acercó y le dijo:

—Mollie, abajo está una pobre ciega que quiere hablar un momento contigo. No quiere hablar a nadie más que a tí. Dices que tú la conoces muy bien y que es una de las personas a quienes socorrias cuando vivías en Las Torrecillas. Se apelida Taylor. He mandado que la lleven al cuarto de «ana de llave». ¿Quieres bajar a verla o le mandaremos media corona y que se vaya?

—Mándale media corona —dijo Lady Constanza imperiosamente.— Supongo que tú no pensarás en bajar Mollie.

Pero Mollie se había levantado sobresaltada.

—Más vale que baje Lady Constanza. Y se quién es. Se quedó ciega por un accidente, y es muy pobre. Sería muy cruel que me negase a verla, sobre todo habiendo venido en una noche como esta.

ustedes decirme quienes eran?
—Cuatro caballeros y una señora dijo afablemente la enfermera, y la señora era la condesa Dereham y los caballeros Mr. Sheldon Bright, el millonario; sir Enrique Ross, M. Enrique Taylor...
—¿Ha dicho usted Enrique Taylor? —preguntó la ciega evantándose. —Ese es el que yo conozco. ¿Dónde vive? ¿Quién es?
—Mister Enrique Taylor es un filántropo —respondió la enfermera —Eso es todo lo que sé. La ciega no preguntó más. Como si estuvie-

